

LA ACTUALIDAD

A elevar la producción de papel!

Una de las materias, de las cuales es España tributaria del extranjero, es la pasta para fabricación de papel. Muchos millones de toneladas salen de nuestra Patria para adquisición de pasta que en las fábricas norteamericanas y catalanas transformaban en papel, papel cuyo consumo crece día a día como consecuencia ineludible del vivir moderno: prensa, ediciones, embalajes, etc.

La industria papelera atraviesa hoy en nuestro país un momento difícilísimo, que se ha reflejado en el suministro, mejor dicho, en la falta de suministro, total o parcialmente, a los periódicos y en la escasez de papel para todos los usos propios del país. Por lo que respecta al papel para periódicos, la Delegación Nacional de Prensa de la Vicepresidencia de Educación Pública persigue tenazmente la solución del problema, y recientemente ha asumido sus esfuerzos para tan indispensable empresa el Instituto Nacional del Papel, Prensa y Artes Gráficas. Las actividades conjuntas de tales organismos tienen la misma, y única, finalidad: elevar la producción de papel.

El problema de positivo valor en la economía nacional, permite la cooperación a la misma de todos los españoles, y ello con un esfuerzo, no reducido al momento actual, sino que es el principio de la utilización de aquello que hasta ahora se ha desperdiciado: el papel viejo.

Se sabe que cuando se alcance en fecha más o menos próxima la total normalización, no por ello será lícito derrochar. Este es uno de los artículos que con mayor frecuencia se ven condenados a destrucción definitiva o a desaparición de circulación por haberlo amontonado en estantes, donde se acumulan plegios, diarios o revistas de absoluta inutilidad por no tener interés o de provecho.

Toda esa masa de papel que ahora se destruye alegremente sin parar mientes en ello o que se conserva sin finalidad alguna es susceptible de una fecunda utilidad, ya que el papel, una vez llenada su misión primordial en cualquier uso concreto, puede emplearse como materia prima para nueva fabricación.

Esta verdad elemental, que por su misma evidencia, pasa por desapercibida es el punto de partida de la campaña que se ha iniciado y de la cual tanto puede esperarse en beneficio de la economía general del país.

Contra el estraperlista



EL UNICO CAMINO (De "Daily Express", de Londres)

Fuerzas inglesas desembarcadas en Boulogne permanecieron ocho minutos sobre la playa francesa

Se conocen detalles y acerca de la operación de desembarco de los ingleses en la playa de Boulogne.

Se descubrió, en efecto, al amanecer se dedicaba a cortar las lanchas que cerraban la playa de disparos subsiguientes permitiendo comprobar luego que los soldados británicos se encontraban juntos al mar.

Después de un combate rápido, las tropas enemigas se lanzaron en busca de dos lanchas que les esperaban a cierta distancia, pero que se alejaron dejando una nube de humo artificial.

Posteriormente, lanchas torpederas alemanas lograron entrar en contacto con las embarcaciones enemigas sin consecuencias.

Al amanecer se comprobó que los ingleses habían tenido algunos heridos por los regueros de sangre que se descubrieron en la arena.

Las fuerzas británicas que desembarcaron abandonaron fusiles, ametralladoras, granadas de mano y minas terrestres.

Los ingleses permanecieron exactamente sobre la playa francesa ocho minutos.

Muchos aviones torpederos y unos tripulantes dispuestos a correr los mayores peligros

Lisboa. — El "Daily Mail" de Londres, propugna que sean formados los "batallones de la muerte" para que operen en el Extremo Oriente.

Es evidente — dice el diario — que llegará un momento en que no podremos substituir nuestras pérdidas de tonelaje, si los japoneses continúan hundiendo al mismo ritmo que ahora una unidad tras otra de nuestra flota.

Existe una sola posibilidad para superar el peligro, o sea, construir a toda costa gran número de aviones torpederos. Es preciso, además, que inmediatamente se instruya a los batallones especiales, integrados por hombres dispuestos a correr los mayores peligros para alcanzar su objetivo. Incluso no tendrá importancia que los aviones especiales se lancen sobre su objetivo, percibiendo la tripulación. Nada habrá de importiar, mientras se cuente con la seguridad de que ha de ser alcanzado el buque enemigo.

Higiene

Es que haya noticias alarmantes sobre el estado sanitario de España, no; pero si se ha hablado con éxito el tifus exantemático, no por eso ha de dejarse la higiene. Hay que tener en la necesidad de la higiene corporal, para que no se reanote aquella dolencia, que abatir hasta el último momento, a fin de que no pueda ser de nuevo el fantasma de una dolencia.

Un descuido, ni un abanico para que la limpieza resplanda, para que sea baluarte de esta ocasión está indicando la máxima higiénica: "vale prevenir que curar".

Partes oficiales

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado del cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

"En el frente de Cirenaica la habido encuentros entre las patrullas exploradoras de ambas partes que han terminado favorablemente para nuestras fuerzas.

Aviones adversarios han bombardeado Bengasi, donde ha habido dos muertos y dos heridos entre la población musulmana.

Nuevos y poderosos ataques han sido llevados a cabo contra la isla de Malta por importantes formaciones aéreas del Eje, que han producido graves destrucciones en las bases aero-navales de la isla. En combates con los cazas alemanes la aviación inglesa ha perdido 5 "Spitfire" y un "Hurricane".

El enemigo ha realizado la noche pasada una incursión sobre Comiso sin causar daños ni víctimas. Dos de los bombarderos que han tomado parte en la acción han sido derribados por la artillería de la defensa. En Vittoria y alrededores de Acato han sido también lanzadas algunas bombas. En esta última localidad, resultado herida una niña y algunas casas han sufrido algunos daños."

COMUNICADO INGLÉS

Malta. — Comunicado de guerra:

"Seis bombarderos alemanes han sido destruidos, dos más gravemente averiados y otros menos gravemente en el decurso del día de hoy. Hasta el momento presente hubo dos ataques violentos efectuados por la aviación germana.

Participaron en el mismo buen número de bombarderos que iban acompañados por cazas.

Los objetivos que constituyeron su blanco fueron los aeródromos de la región.

En el puerto hubo algunos muertos y heridos.

Se originaron, además, algunos daños en los bienes civiles."

Melbourne. — Comunicado del cuartel general aliado en el Suroeste del Pacífico:

"El enemigo ha efectuado tres ataques aéreos durante las últimas 24 horas sobre Puerto Moresby.

En la mañana de ayer la aviación aliada atacó Rabaul, arrojando al puerto, cuarteles y depósitos, cuyo personal fué ametrallado."

Una epidemia de tifus exantemático en la retaguardia soviética

Ankara. — Personalidades que las últimas semanas han llegado a Turquía procedentes de la Unión Soviética coinciden en revelar que es insostenible y verdaderamente trágica la situación que reina en la ciudad de Kuibyschew (Samara), residencia actual del Consejo de Comisarios rojo y centro diplomático de la URSS.

Hace ya muchos días que se desencadenó una fortísima epidemia de tifus exantemático. Se propagan otras enfermedades infecciosas que hacen estragos entre la población. Ha habido ya millares de víctimas, y aun cuando han sido requeridos gran número de médicos de todo el país, las epidemias no pueden ser dominadas. Falta medicamentos. Las condiciones higiénicas, horribles, y la extensión epidémica y a que Kuibyschew presente un tético cuadro. A todo esto se suma la falta casi absoluta de alimentos. Las raciones de viveres son mínimas, y transcurren meses sin que se entregue nada a la población para remediar sus necesidades. Los campesinos de la región retienen sus productos y especulan con las existencias de que disponen. Incluso oponen abierta resistencia a la G. P. U. Los días que se distribuye pan es de tan pésima calidad, que apenas puede ingerirse. A ningún precio se encuentran productos del campo, y mucho menos carne.

Un general, de Chung King se pasa a los nacionales

Nankin. — El general chino Sun Liang Cheng, jefe del 38 ejército de Chung King, se ha unido con varios millares de soldados a las tropas nacionales chinas.

El Consejo de Defensa le ha nombrado comandante del segundo ejército del frente.

La isla fortificada de Corregidor ha sido sometida a un nuevo bombardeo intermitente de la artillería enemiga.

Los japoneses han desembarcado fuerzas de infantería, artillería y carros en Ilo-Ilo, Capiz y Antica.

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:

"Una nutrida formación de bombarderos británicos atacó anoche intensamente la región de Rostock. El tiempo era favorable y se causaron muchos daños en los objetivos señalados. De esta operación no regresaron 4 aparatos."

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el sector meridional del frente Este, las acciones ofensivas emprendidas por nuestros elementos de choque en la cuenca del Donetz se han visto coronadas por el éxito."

En aguas de Novogorod, un petrolero y un mercante soviético han sido atacados y averiados por la Luftwaffe.

Aviones alemanes de bombardeo han atacado las instalaciones portuarias de Murmansk, averiando un gran buque.

Unidades del ejército húngaro han efectuado operaciones de limpieza en la retaguardia del frente y han aniquilado a una partida de bolcheviques fuertemente armados.

En el Mediterráneo, los submarinos han hundido a dos transportes que formaban parte de un convoy de abastecimiento británico y que desplazaban conjuntamente 13 mil 600 toneladas. También han sido torpedados y hundidos tres veleros de cabotaje.

En la costa oriental de América y en el Mar de las Antillas, nuestros submarinos han hundido 6 barcos mercantes enemigos que desplazaban en total 35.000 toneladas. En las inmediaciones de un puerto americano, uno de nuestros submarinos, atacó a un remolcador que conducía a tres vapores y los hundió a todos a cañonazos.

Aviones de bombardeo atacaron las instalaciones portuarias de la costa Sur de Inglaterra, con bombas explosivas e incendiarias. Estos ataques dieron eficaces resultados.

Bombarderos británicos atacaron anoche los barrios habitados de diversas poblaciones de la costa alemana del Norte. Hubo que lamentar algunas víctimas, pero fueron derribados 4 de los aviones atacantes.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO. — Ley orgánica del Ministerio de Educación Nacional.

Ley sobre reorganización de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre.

Ley sobre el reintegro de licencias o posesión de escopetas de caza.

AGRICULTURA. — Orden por la que se regulan las industrias preparadoras de ciertos compuestos y de productos alimenticios para la ganadería.

TRABAJO. — Decreto declarando urgentes a los efectos de la Ley de 7 de Octubre de 1939, diversos proyectos de viviendas protegidas, entre los cuales se encuentra el del Ayuntamiento de Palma, para la construcción de 94 viviendas protegidas, aprobado por el Instituto Nacional de la Vivienda.

La autopista de los EE. UU. a Alaska

Guatemala. — Las obras de construcción de la autopista que unirá el territorio de los Estados Unidos con Alaska, pasando por el Canadá, están adelantadísimas.

La longitud total de dicha carretera será de 1.050 kilómetros.

La fracasada fuga de los barcos noruegos

Estocolmo. — Los barcos noruegos que intentaron fugarse hacia la Gran Bretaña el 1 de abril desde Gotemburgo habían sido armados secretamente por agentes británicos con ametralladoras, que eran de antiguo modelo de fabricación inglesa.

Un "desfile de neutralidad," en Buenos Aires

Buenos Aires. — Un "desfile de neutralidad" ha sido organizado para el día 1 de mayo por la Alianza de Juventudes Nacionalistas, entidad que agrupa a varios millares de afiliados a las órdenes del general de la reserva don Juan Bautista Molina.

La cartilla individual

Se está preparando el establecimiento de la cartilla individual de racionamiento, que sustituirá a la familiar que desde el comienzo del sistema de distribución actual está en vigor.

Estas nuevas cartillas son estrictamente individuales y con ellas quedarán cortados de raíz los grandes abusos que venían cometiéndose en toda España y que dificultaban el normal abastecimiento, sobre todo de aquellos artículos racionados por la previsión del Gobierno con miras a nuestra economía, tanto en el orden del comercio interior como en el del exterior. La nueva cartilla individual tiene un carácter que no se ha vacilado en calificar de "pasaporte de abastecimiento" y su empleo por el individuo se extiende a todo el país, cesando así el abuso de que un viajero pudiese comer en la población que visitaba, en tanto en la de su habitual residencia otros retiraban su abastecimiento.

La cartilla individual subsanará muchos inconvenientes de la familiar: no es justo que mientras unos, los menesterosos, se vean constreñidos a pasar con el estricto racionamiento, los poderosos aparte de recibir sus correspondientes raciones de artículos intervenidos con su tarjeta, puedan seguir viviendo sin restricciones apenas, almorzando o comiendo sobre las mesas de lujosos restaurantes sin que ello perjudique en nada a la "ración" de aceite, pan o olubias que almacenan en su domicilio. Este inconveniente desaparecerá al establecerse la tarjeta individual. El poseedor de ésta podrá retirar los alimentos intervenidos que le correspondan quinencial, semanal o diariamente. Si lo hace por los dos primeros períodos no podrá durante ese lapso de tiempo comer fuera de casa porque carecerá de cupones para que puedan ser cortados en los restaurantes. Quien desee por necesidad o por gusto comer fuera de la casa, deberá presentar los cupones que en el propio establecimiento le serán cortados a cambio de los alimentos que condimentados se le faciliten del depósito que debidamente intervenido poseerá cada uno de estos establecimientos.

Formidable incendio en una iglesia

En los trabajos de extinción colaboran los servicios de incendios de Calatayud y Carretas, pero se teme que se corra a las viviendas contiguas a la iglesia.

La iglesia tiene valor artístico y en ella figuran retablos muy valiosos de estilo gótico, cuadros, cálices y ornamentos de valor.

A las tres y media se reciben noticias del formidable incendio de la iglesia parroquial. El fuego alcanza grandes proporciones, propagándose a las casas inmediatas.

Parece ser que hasta ahora no ha podido ser salvada ninguna de las obras de arte que encierra la iglesia.

En los trabajos de extinción colabora el vecindario.

Noticias del Extranjero

SE ESTABLECEN RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE EL VATICANO Y FINLANDIA

Estocolmo. — Las relaciones diplomáticas entre el Vaticano y Finlandia pueden considerarse ya establecidas, según informaciones de Helsinki.

Se espera para pronto el nombramiento de representantes finlandeses cerca de la Santa Sede.

MEJICO NEGIA LA ENTRADA A REFUGIADOS EUROPEOS

Méjico. — El Gobierno mejicano ha negado el permiso de entrada en el país a 237 refugiados europeos.

Estos proceden de campos de concentración de Africa del Sur.

Casi todos son rusos y polacos excombatientes de las filas rojas durante la guerra de liberación de España.

Las autoridades consideran peligrosos a dichos exsoldados de las brigadas internacionales.

UNA CONFERENCIA SOBRE LAS RELACIONES ENTRE ESPAÑA Y ALEMANIA EN LA HISTORIA

Berlín. — Las relaciones entre España y Alemania a través de la historia ha sido el tema de una conferencia pronunciada en el Club de Munich por el conserje de la legación del Reich doctor Hueffer.

Este puso de relieve el hecho que jamás se perturbó por la guerra la amistad germano-española.

La amistad entre Alemania y España se remonta a los tiempos de Carlos V.

MEJICO Y LOS EE. UU. NO IRAN A LA OLIMPIADA DE BUENOS AIRES

Guatemala. — Méjico ha decidido no participar en los Juegos Olímpicos que se celebrarán en Buenos Aires.

Como los Estados Unidos han manifestado que no concurrirán, se estima len los círculos deportivos que la Olimpiada se suspenderá.

"La guerra será difícil de ganar," dice el general Richard

Bombay. — Se citan las palabras de Richard, jefe de estado mayor del general Mac Arthur, el cual ha afirmado que el punto de mayor peligro para la invasión de Australia por los japoneses ha sido sobrepasado desde hace seis semanas. El general, añade que no deben abrigarse grandes ilusiones respecto al futuro "y que la guerra será difícil de ganar."

Desde Birmania, se comunica que los combates más duros se libran en el curso del Si Tang. Las unidades anglo-chinas tuvieron que replegarse ayer, con el fin de reducir la longitud de sus líneas.

El Gobierno canadiense y sus relaciones con Francia

Ottawa. — El Gobierno del Canadá hará una declaración el martes próximo sobre sus relaciones con el Gobierno de Francia que tiene su sede en Vichy.

De los atentados de París

FELICITACION DE DE BRIGNON

París. — El delegado francés en la zona ocupada, De Brignon, ha hecho las siguientes declaraciones:

— Felicito en nombre del Gobierno a los dos obreros franceses cuyas indicaciones a la policía permitieron la detención del terrorista que fué autor del atentado contra un soldado alemán.

De Brignon añadió que la actitud de los dos obreros ahorró pérdidas de vidas humanas.

Hay que crear un nuevo frente

Washington. — "Para aligerar el peso que Rusia soporta en esta guerra, la Gran Bretaña debe crear un nuevo frente de 3.000 kilómetros en la costa de Europa que se halla en poder de Alemania," ha declarado lord Beaverbrook.

Nuevo avión de caza alemán

Berlín. — Los periódicos publican fotografías del nuevo avión de caza alemán "Focke-Wulf 1001", el aparato más veloz del mundo, ya mencionado en los comunicados oficiales, que se ha distinguido por su eficacia. Es muy manejable y un arma temible.

El bimotor más grande del mundo

Guatemala. — Las fotografías del avión bimotor más grande del mundo, dedicado al transporte de tropas y material de guerra, aparecen publicadas en toda la prensa de Centroamérica que califica a este aparato como una de las realizaciones más perfectas de la técnica actual.

Dicho avión puede llevar treinta y seis hombres completamente equipados más cierta cantidad de artillería ligera y carros blindados.

El comandante del "Hermes" pereció en el hundimiento

Estocolmo. — Hoy se ha sabido en Londres que el comandante del portaaviones "Hermes", hundido por los aviones japoneses, era un discípulo del rey Jorge de Inglaterra. Dicho jefe, capitán de navío Richard Onalow, se da como desaparecido en las listas oficiales de bajas, suponiéndose que pereció en el hundimiento. Asistió con el actual soberano de Inglaterra al "Osborne Naval College".

Noticario nacional

RESTRICCIONES DE PAPEL PARA LA PRENSA

Barcelona. — Siguen las restricciones de papel para la prensa.

Ha llegado "La Vanguardia" a publicar solo una hoja de dos páginas, no obstante el tamaño reducido de sus páginas.

FALLECE EL CORONEL DON ALFONSO BARRON

Londres. — El agregado militar de la embajada de España en Londres, coronel don Alfonso Barrón, ha fallecido en una clínica de Guilford (Surrey), a los 54 años de edad.

TEMPORAL EN LA ZONA DEL ESTRECHO

Algeciras. — En todo el sector reina fuerte temporal del Suroeste. Desde anoche, además, llueve torrencialmente.

Cómo los alemanes tienen fortificada la costa francesa y belga

Bruselas. — El último golpe de mano efectuado por los ingleses al sur de Boulogne, al que los círculos militares atribuyen escasa importancia, hace llamar la atención de los medios belgas en la zona fortificada de la costa occidental.

A este respecto el "Bruxelles Zeitung" dedica un artículo a estas fortificaciones construidas en la costa del Canal de la Mancha y del Atlántico; pocas semanas después del armisticio con Francia las baterías pesadas del ejército y de la marina estaban dispuestas a contener cualquier ataque y desde entonces, a través de dos años de dura labor el estado mayor y las tropas alemanas especializadas han establecido un sistema defensivo como jamás conogido. Artillería pesada defende toda la costa, apoyada por baterías móviles montadas sobre rieles las cuales pueden desplazarse rápidamente en caso de ataque. También se emplean baterías de calibre medio y ligero. Toda la costa ha sido transformada en una zona fortificada y también son empleadas igualmente posiciones de infantería que habrían de ser una sorpresa para las fuerzas de invasión.

La guerra en Rusia

BARRO Y AGUANIEVE QUE LLEGA A LA ALTURA DEL PECHO

Berlín. — En el frente oriental prosigue el deshielo, en particular en el sector Norte, dicen los centros militares de la capital del Reich en sus comentarios al comunicado de hoy, pero las tropas alemanas han efectuado algunos ataques y han ganado terreno; ha de tenerse muy en cuenta, hacen resaltar dichos círculos, el hecho muy desfavorable de las condiciones meteorológicas, pues, para poder avanzar por carreteras impracticables cual están aquellas, las fuerzas tienen que luchar con barro y aguanieve que muchas veces llega a la altura del pecho.

LA PRENSA INGLESA RECONOCE EL FRACASO DE LA CAMPANA RUSA DE INVIERNO

Ginebra. — En su comentario semanal más veloz del mundo, ya mencionado en los comunicados oficiales, que se ha distinguido por su eficacia. Es muy manejable y un arma temible.

El fracaso de la campaña rusa de invierno

A pesar de todas las aserciones contrarias, es verdad que Hitler ha conseguido retirar del frente sus tropas durante los meses de invierno en una gran parte y ha podido darles vacaciones y equiparlas de nuevo completamente. Todavía no hace un mes, sólo una parte de las tropas alemanas que se encontraban allí durante la ofensiva ha cambiado. Por este hecho, las alegaciones rusas a propósito del aniquilamiento de Divisiones alemanas completas o de regimientos completos no podrán cambiar nada, pues con alegaciones semejantes y la nueva afirmación rusa de que la ofensiva de invierno tenía por fin, en primer lugar, el aniquilamiento del enemigo y no ganancias de terreno, se quiere engañar. Sólo ganancias de terreno que no valen la pena de ser nombradas han sido conseguidas. Aun cuando los alemanes sean inferiores en número a los rusos, sin embargo, la calidad de sus soldados y la capacidad estratégica de su Estado Mayor es superior en comparación a la que los rusos pueden ofrecer. Por todo ello no se puede ocultar un cierto temor.

El bimotor más grande del mundo

Guatemala. — Las fotografías del avión bimotor más grande del mundo, dedicado al transporte de tropas y material de guerra, aparecen publicadas en toda la prensa de Centroamérica que califica a este aparato como una de las realizaciones más perfectas de la técnica actual.

Dicho avión puede llevar treinta y seis hombres completamente equipados más cierta cantidad de artillería ligera y carros blindados.

Suiza alberga más de cien mil niños extranjeros

Ginebra. — 788 niños franceses, procedentes de la zona libre, a su llegada a Ginebra, escucharon una alocución, dieron vivas a Suiza y entonaron el "Canto al Mariscal Pétain".

Actualmente se encuentran en Suiza más de cuatro mil niños franceses, 2.500 de los cuales proceden de la zona ocupada.

Suiza alberga hoy más de cien mil niños extranjeros.

